



14 Декабря 2005г

Информационный Центр Изучения Терроризма  
при Центре Специальных Исследований

**Президент Ирана Ахмадиниджад снова заявил об отсутствии у государства Израиль права на существование и выразил сомнение в существовании Холокоста. Эти заявления, сделанные в интервью во время проходившей в Саудовской Аравии исламской конференции, продолжают предыдущие высказывания президента Ахмадиниджада, в которых он призвал стереть государство Израиль с карты мира. Данные высказывания свидетельствуют о том, что речь идет об идеологе-экстремисте, который, несмотря на всестороннюю критику, отдает явное предпочтение радикальным исламским взглядам, названными Хаменаи прагматическими национальными взглядами.**



Германия и, в особенности, Австрия могут предоставить немного своей территории



И заявляют, что Гитлер якобы истребил миллионы евреев во время Холокоста и изгнал остальных

Ахмадиниджад в интервью телевидению "Эль-Аалам" (8 декабря 2005г)

1. Президент Ирана Ахмадиниджад снова в резкой и ядовитой форме высказался против Израиля и еврейского народа во время эксклюзивного интервью, данного иранскому телевидению "Эль-Аалам" на проходившей в Саудовской Аравии исламской конференции (8 декабря). В интервью президента Ирана прозвучали антисемитские высказывания, включающие в себя элементы отрицания существования Холокоста, подчеркивая при этом отсутствие законности существования сионистского движения и государства Израиль. Ниже приведены отрывки из интервью президента Ахмадиниджада:

- **Отрицание Холокоста:** "Несколько европейских стран настаивают на том, что во время Второй мировой войны Гитлер сжег миллионы евреев и отправил их в концентрационные лагеря... Мы не принимаем это заявление..."<sup>1</sup>.
- **Отсутствие законности существования государства Израиль:** "Те, которые захватили и правят Иерусалимом, - откуда пришли их родители? У большинства из них нет корней в Палестине, но они правят ее судьбой и позволяют себе убивать палестинский народ". Следует отметить, что перед этим, (7 декабря) в своем выступлении на исламской коференции, Ахмадиниджад заявил, что существование государства Израиль является "главным препятствием, стоящим перед исламской нацией".
- **Полемика с европейскими государствами по поводу предоставляемой ими поддержки государству Израиль и их борьбы с отрицателями существования Холокоста:** по словам президента Ирана, все дошло до того, что "если человек предоставит им (европейским государствам) доказательство, отрицающее (существование) Холокоста, они осуждают его и сажают за решетку". Президент Ирана вступил в полемику с европейцами, отметив, что "Если они такие прямые люди, то они должны отдать часть своей территории в Европе, например территорию Германии, Австрии или других государств, сионистам, так, чтобы сионисты смогли создать свое государство на территории Европы. Вы (европейские государства) предложите часть Европы, и мы поддержим это".
- **Борьба против Израиля посредством террора:** во время интервью, президент Ирана заявил, что поднятый им вопрос связан со стратегическими интересами всей исламской нации. Ахмадиниджад отверг слова интервьюера о том, что "Израиль превратился в реальность, с которой нужно смириться" и что есть такие, которые обвиняют Иран в отклонении от арабского консенсуса, и призвал бороться с Израилем, а не мириться с его существованием. По его словам, путь сопротивления (т.е. террор)<sup>2</sup> является самым лучшим

<sup>1</sup> В иранской пропаганде очень распространен мотив отрицания существования Холокоста. См. информационный отчет за 31.10.05: "Иран продает антисемитскую литературу: в иранском павильоне на книжной ярмарке во Франкфурте продавались антисемитские книги, переведенные на английский язык. Антисемитская литература, распространяемая Ираном, содержит идеи ненависти к еврейскому народу и предоставляет легитимацию насилию и даже терроризму против Израиля и еврейских общин во всем мире".

<sup>2</sup> Иран помогает палестинским террористическим организациям, а в основном ХАМАСу и Исламскому Джихаду, двум ведущим террористическим организациям, стремящимся уничтожить государство Израиль. Пресс-секретарь Исламского Джихада поторопился поздравить президента Ирана, Ахмадиниджада, с проведением данного интервью и с высказанными в нем идеями. Хадр Хабиб, один из лидеров организации в Газе, отметил, что заявления иранского президента "попали в сердце правды" и выразили то, что каждый мусульманин чувствует в своем сердце (телевидение "Эль-Аалам", 12 декабря).

**средством** для того, чтобы убедить Израиль признать права палестинского народа.

2. Эти слова президента Ирана, в продолжение его предыдущей речи, в которой он призвал стереть государство Израиль с карты мира<sup>3</sup>, **снова вызвали осуждение всего международного сообщества.** Последние высказывания еще раз показали, что речь идет не об оговорке неопытного политика, а об **экстремистском исламском антисемитском идеологе**, стремящемся продемонстрировать всем свое чувство долга радикальному революционному наследию Хомейни, и **предпочитающим националистические, а не прагматические взгляды.** Делая эти заявления, Ахмадинежад нисколько не учитывал проблематичные международные обстоятельства, в которых находится Тегеран, а также интерес Ирана выглядеть нормативной и ответственной страной среди стран международного сообщества.



**Президент Ирана Ахмадинежад: экстремистский исламский идеолог с антисемитскими взглядами, отрицающий право государства Израиль на существование (фото: интернет-сайт [www.irib.ir](http://www.irib.ir))**



**Террор и антисемитизм: (иранский президент) ясным и правильным языком выразил потаенные чувства и мысли каждого мусульманина. Хадр Хабиб, один из глав Исламского Джихада в Газе. (съемка: телевидение "Эль-Аалам", 12 декабря)**

---

<sup>3</sup> См. информационный отчет за 31 октября 2005г: ""День Иерусалима", празднуемый Ираном и его сторонниками каждый год, был использован как и ранее, для призывов к уничтожению государства Израиль, к предоставлению помощи в палестинской вооруженной борьбе и распространению мусульманской власти во всем мире".

## Реакция Израиля

3. Министр иностранных дел Израиля Сильван Шалом резко осудил речь президента Ирана, заявив, что "в его словах ясно звучит опровержение Холокоста, и он говорит в противовес решению международного сообщества и всего просвещенного мира". (Ynet, 8.12.05)
4. Министр обороны Израиля Шауль Мофаз сказал, что "речь Ахмадинежада еще раз доказывает, что иранский режим не только является радикальным режимом, стремящимся разрушить государство Израиль, но также и антисемитским расистским режимом". По его словам, мировое сообщество должно не только осудить речи иранского президента, но и продолжить борьбу против иранской ядерной гонки вооружения.

## Реакция международного сообщества

5. И на этот раз международное сообщество поторопилось осудить высказывания президента Ирана и защитить Израиль. Также было опубликовано осуждение от имени Совета Безопасности ООН (9 декабря). В нем было упомянуто об обязанности государств, членов ООН, воздерживаться от всяческих угроз и использования силы против любого государства, члена ООН. Кроме этого, напоминалось, что Генеральная Ассамблея ООН (сентябрь 2005 года) приняла решение, отрицающее опровержение Холокоста и призвала обучить население мира данной теме (<http://www.un.org/apps/news/story.asp?NewsID=16886&Cr=iran&Cr1>). Также в нескольких странах послы государства Иран были приглашены для дачи объяснений по поводу высказываний иранского президента.
6. **Пресс-секретарь Белого Дома** разъяснил, что "данные высказывания еще раз подчеркивают тревогу правительства по поводу иранского режима". **Заместитель пресс-секретаря министерства иностранных дел США**, Адам Эрели, сказал, что речь Ахмадинежада является "ужасным и вызывающим отвращение заявлением" президента государства, состоящего в международных организациях, государства, которое обязалось соблюдать международные нормы и законы. По его словам, речь президента Ирана заставляет задуматься, соответствует ли государство Иран международным стандартам (Ynet, Ройтерс, 9 декабря).

## Реакция Египта

7. Реакция арабских стран на речь президента Ирана была незначительной. Выделялись лишь резкие статьи в **египетской прессе** (включая и оппозиционную), критикующие высказывания президента Ирана.
  - **Статья в египетской газете "Аль-Ахрам":** раскритиковала заявления президента Ирана, сказав, что в них **отсутствует понимание политики**, ожидаемое от президента такого

значимого в мире суверенного государства, члена ООН. Согласно статье, эпоха резких заявлений, предназначенных разжечь чувства народа и получить поддержку от радикальных течений, закончена или близится к концу. Автор статьи даже подчеркнул свое неприятие "разыгрывания палестинской карты государствами и организациями с целью достижения личных целей и интересов... Большинство насильственных действий проводится во имя поддержки палестинского народа, но доказано, что они, в действительности, вредят палестинским интересам и их законным правам..." ("Аль-Ахрам", 10 декабря).

- **Самир Раджаб**, прежний главный редактор газеты "**Аль-Гомхоурия**", написал в своей колонке, что заявления президента Ирана только лишь усложняют ситуацию и служат на руку Израилю, заставляя весь мир чувствовать враждебность к Ирану ("Аль-Гомхоурия", 10 декабря).
- **Комментатор радиостанции "Сут Аль-Араб"** заявил, что данные высказывания предназначены для внутренних политических нужд и прозвучали в ответ на критику внутренней и внешней политики Ахмадинежада. По мнению комментатора, эти заявления лишь подчеркивают изолированность Ирана (радиостанция "Сут Аль-Араб", 10 декабря).

8. Вместе с этим, в той же самой официальной газете "Аль-Гомхоурия" появились (12 декабря) две антисемитские статьи, написанные в духе высказываний Ахмадинежада:

- Адель Абд Аль-Хамид использовал возможность, чтобы обвинить еврейский народ в распространении "басни о Холокосте", сказав: "...Заявления президента Ирана снова напомнили миру о сомнениях, существующих относительно существования Холокоста..."
- Иссам Камаль написал, что высказывания президента Ирана пробудили панику в мире не только потому, что евреи "правят развитием событий в Европе и в США", но и из-за "опасений представителей Запада, что евреи вернутся жить среди них".